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Розробка містить творчі доробки до уроків природознавства, читання, які допоможуть розкрити чудовий світ у живих фарбах, яскравих і трепетних звуках, у казці та грі.. Рекомендовано вчителям початкових класів для використання на уроках та в позаурочний час. 30ст.
Вступ

Формування творчої людини треба починати у весну життя, тобто в дитинстві, бо в дитинство зображає собою весну, юність – літо, змужнілий вік – осінь і старість – зиму.

Ян Амос Каменський

Мета сучасної початкової школи – не просто давати знання, а формувати особистість, яка вміє і хоче вчитися, займає позицію активного суб’єкта діяльності. З огляду на це велике значення має формування в учнів творчого потенціалу, прагнення до самостійної пізнавальної діяльності.

Сучасне життя висуває нові пріоритети. На перший план виходить особистісний розвиток, усе ширше впроваджуються елементи особистісно зорієнтованого навчання. Розвиток творчих, інтелектуальних, пізнавальних здібностей включає і розвиток мислення – вміння узагальнювати, перетворювати знання в гнучкі системи, творчо аналізувати ситуацію.

Здатність дитини до саморозвитку, її творча активність – головні умови розвитку творчих здібностей молодших школярів. Щоб розвинути творчі здібності дітей, необхідно озброїти їх прийомами, спрямованими на розвиток пам’яті, уваги, образного мислення, сформувати навички дослідницької поведінки. Лише за такого розвитку кожна дитина відповідно зі своїми особистими властивостями і здібностями знайде себе і само реалізується.

Творчі здібності у дітей, як і інші їх якості,розвиваються завдяки природній основі, умовам життя і виховання, власній активності.

У молодших школярів розвиток творчих здібностей визначено як передумову всебічного розвитку і виховання дитячої особистості.

Розвиваючи творчий потенціал дитини, потрібно пробудити у неї одну з невід’ємних якостей творчої людини: бачити незвичне у звичайному.

Будь-який творчий підхід, використання інноваційних методів, новітніх технологій, запровадження нових цікавих форм роботи з учнями – сприяє вихованню і розвитку творчих здібностей молодших школярів. Як сказав Сухомлинський: «У кожної дитини є розум і здібності». Наше завдання як учителів, педагогів, вихователів – виявляти у дітей ці здібності, формувати їх у процесі діяльності.

Пропоную вашій увазі «Чарівну книжечку»

Ця робота познайомить маленьких дослідників із захоплюючим світом комах.

Цікаві (чарівні) завдання та підібрані вдало розповіді про комах допоможуть дітям легко опанувати матеріал, додадуть більше позитивних емоцій при вивчені матеріалу.

 Корисна інформація: як виглядає, де живе, чим живиться, стане помічником для вчителів початкових класів у підготовці та проведенні уроків, виховних заходів.
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Кома́хи — найчисельніший і найрізноманітніший клас в усьому тваринному царстві: комах відомо більше 1 мільйона видів. Їх вивчає наука ентомологія.
Сонечко - це яскраво забарвлена комаха (хижак), що живе групами на рослинах. Воно залюбки поїдає попелиць, червеців, павутинних кліщів та інших небезпечних шкідників сільського господарства. Такими самими хижаками є й личинки сонечка.
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Цикади - це співучі комахи. Співають тільки самці. Вони мають спеціальний апарат — цимбали, розташований на нижньому боці черевця. Цикади добре стрибають. Іноді цикади можуть завдавати шкоди, оскільки відкладають яйця під кору молодих гілок, і після розвитку личинок такі гілки всихають, але ця шкода невелика, а збитки зазвичай незначні.

Водомірки — родина напівжорсткокрилих комах із підряду клопів. Живуть на поверхні води. Живляться водомірки тваринами, комахами, що падають на поверхню води.
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Мурашка - це найбільша за кількістю видів родина серед комах. Усі мурашки є суспільними комахами — одинаків серед них немає. В Україні мурашок багато. Найпоширенішими є руді лісові мурахи (утворюють великі мурашники в лісі).

Різні види їдять і різну їжу, але в основному це їжа двох типів: білкова (інші комахи або їх рештки) та вуглеводиста — виділення попелиць. 
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Скрипун — рід жуків з родини вусачів.
До родини належать гарні жу​ки з видовженим тілом і довгими, часто довшими за тіло вусиками. Більшість вусачів — жуки середніх і великих роз​мірів. Вони здатні видавати досить голосні скриплячі звуки, за що вони отри​мали свою другу назву — скрипуни. Усі вусачі рослиноїдні. Дорослі комахи деяких видів харчуються нектаром і пил​ком, об’їдають квітки різних рослин, інші обгризають кору тонких гілочок дерев або їдять хвою й листя. За​селяючи безнадійно ослаблені й загиблі дерева, вусачі відіграють важливу роль у природі, виконуючи функцію утилізаторів мертвої та гнилої деревини.
Травневий хрущ - комаха родини пластинчатовусих ряду твердокрилих, відноситься до типу членистоногих тварин. 

Травневі хрущі-шкідники завдають серйозної шкоди молодим плодовим і лісовим деревам і чагарникам, деяким польовим, городнім культурним рослинам. Вони харчуються листям вищеперелічених рослин.

Цвіркуни  - зовні нагадують коників. Типовими представниками цієї групи є польовий та хатній цвіркуни. До неї належить і небезпечний шкідник наших городів — капустянка.
Хатній цвіркун темно-жовтого кольору з коричневими смужками, завдовжки до 2 см. Мешкає у людських оселях, однак, на відміну від тарганів, шкоди практично не завдає. Живиться хатній цвіркун різноманітними рослинними рештками.
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Колорадський жук має мало природних ворогів. Від них він захищається так само, як і сонечко, — випускаючи отруйну їдку рідину. Деякі птахи, щоправда, поїдають жука, але не дуже активно. Це, насамперед, перепели, фазани, куріпки, а також кури, індики та цесарки. Більш перспективними з цього погляду ворогами є комахи — жужелиці, сонечка, коники, оси. Крім того, жуки непогано літають і не тонуть у воді. «Колорад» може нічого не їсти два місяці, поки не знайде кущ картоплі. Якщо не знайде картоплі, їстиме інших представників родини Пасльонові: помідори, баклажани тощо. 
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Комар 

Найбільше комарів у вологих місцях, поблизу води, бо розвиток комариних личинок відбувається у воді. http://svit-tvarin.net.ua/uploads/1341913444_komar.jpgСамці живляться нектаром квіток. А от їхні подруги — особини жіночої статі — є справжніми кровососами. Але й вони стараються не для себе, а для дітей: якщо комариха не нап'ється крові, вона не зможе відкласти яйця. 
Далеко не всі комарі кусають. І взагалі, шкоди від комарів набагато менше, ніж користі. Дорослими комахами живляться комахоїдні птахи, а личинки є улюбленим кормом риб та інших мешканців водойм. 
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Бджоли  - літаючі комахи ряду перетинчастокрилих (частина цієї надродини відноситься до суспільних комах), споріднена осами і мурашками. Існує близько 20 тисяч видів бджіл. Їх можна виявити на всіх континентах, окрім Антарктиди. Бджоли пристосувалися харчуватися нектаром і пилком, використовуючи нектар головним чином як джерело енергії, а пилок для отримання білків та інших живильних речовин.

 Мед — дуже корисний продукт. Він допомагає при застуді, шлунково-кишкових захворюваннях, сприяє загоєнню ран, зміцнює імунітет. До речі, з лікувальною метою використовується не тільки мед, а й бджолина отрута та прополіс («бджолиний клей»), а бджолиний віск застосовується в електротехнічній промисловості, у металургії (для покриття форм), для виготовлення високоякісних лаків, фарб та мастил.
Метелики — комахи з повним перетворенням. Це означає, що вони мають у життєвому циклі стадії яйця, личинки, лялечки та дорослої особини. Личинки метеликів — гусінь — часто є рослиноїдними, отже, можуть завдавати шкоди. Дорослі метелики звичайно живляться нектаром рослин або й взагалі нічого не їдять, живучи за рахунок запасів, накопичених на стадії личинки.На жаль, чисельність багатьох видів метеликів зменшується внаслідок господарської діяльності людини. Вони занесені до Червоної книги України.
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http://svit-tvarin.net.ua/uploads/1341909671_dgmeli.jpg
Джмелі - суспільні комахи. Вони живуть у гніздах під землею і живляться нектаром квітів та пергою, яку виробляють з пилку..
Значення цих комах дуже велике. Як і бджоли, вони є запилювачами рослин. Однак хоботок у них набагато довший за бджолиний, і вони можуть запилювати більш глибокі квітки —конюшину та люцерну. Взагалі, джмелі — дуже корисні, красиві й цікаві комахи, хоча можуть жалити, як і бджоли. Без них деякі квіти просто не можуть існувати, і шкода, що чисельність багатьох видів зменшується через руйнування їхніх гнізд під час зорювання полів, унаслідок застосування пестицидів. Десять видів джмелів занесені до Червоної книги України.



 Бабка — дуже давній ряд комах. Вони відомі ще з покладів кам'яновугільного періоду палеозойської ери. Бабок нині можна побачити скрізь, де є прісні водойми. Усі бабки — хижаки. Вони ловлять комах, які сидять на рослинах, а то й просто в польоті. Бабки мають велику голову з майже кулястими очима. Це дозволяє їм бачити водночас майже в усіх напрямках.

Муха — комаха, що належить до ряду двокрилих. Існує багато видів мух.  Вони дуже плодючі, відкладають яйця у відходи, що розкладаються, і через це можуть бути небезпечними поширювачами цілої низки захворювань — від глистів до збудників тифу. 
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Де живуть комахи? 

Скрізь, хіба що окрім солоної води морів та океанів. Комахи захопили повітряний простір, закріпилися на суходолі та під землею, упевнено почуваються під водою та на воді. Вони навчилися співіснувати з квітковими рослинами. У них комахи знайшли для себе і стіл, і дім, а рослини в комахах — вірних помічників у запиленні та розповсюдженні насіння.

Комах на землі більше, ніж усіх інших тварин разом узятих.

Травневий хрущ може тягти вантаж у 24 рази більший, ніж важить сам.

Кімнатна муха розрізняє за смаком близько 30 тисяч різних речовин.

Мешканці одного мурашника протягом робочого дня знищують понад 20 тис. комах.

Чому комар, коли летить, дзижчить, а джміль гуде? Виявляється, що комар за секунду робить 600 помахів крильцями, а джміль — трохи більше 200. Чим помахи частіші, тим тонший звук.
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Чому жук сонечко має так багато імен?

Цього жучка-комашку українці називають „сонечко”, англійці - "жук-леді", а

росіяни і французи - "божа корівка".

Чому його назвали „сонечко” – зрозуміло, правда? Адже він круглий, червоний (або оранжевий), блискучий, як сонце. А щодо плямок – то й на сонці вони є, це давно визначили науковці.

А чому „божа корівка”? Річ у тім, що у давнину люди вшановували цих жуків, бо думали, що вони походять від бога Сонця. Саме тому, посадивши жучка на долоню, люди просили його сказати, яка буде погода. Ти, напевно, знаєш примовлянку, яку приказують для жучка, коли хмариться небо: "Сонечко, сонечко! Виглянь у віконечко, твої дітки плачуть, їстоньки хочуть". Є така прикмета: якщо жучок швидко злетить, то скоро з’явиться сонце.                                                                                        Напевне, й англійці вважали походження жучка „божественним”, і тому назвали його „леді”. Бо королева – це найперша леді, а королівська влада також вважалася даною богами.

А який же цей жучок насправді? Насамперед, він хижак. Уявляєш? Але це корисний хижак: його здобич – гусениці і тлі.

Восени „сонечки” відлітають, як і птахи, у теплі краї. Летять зграями і дуже високо. А навесні повертаються додому. І одразу відкладають яйця, з яких згодом появляються личинки – їхні дітки. Личинки подібні спочатку на черв’ячків, потім перетворюються на нерухомих лялечок, потім шкірка лялечки тріскає, і на світ з’являється молоденький жучок.

Водяні комахи
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Чи знаєш ти, що деякі комахи ходять по воді? Водомірки, наприклад, такі легкі, що здатні сковзати по поверхні ставу. На кінчиках ніжок у них знаходяться волосяні китички, які й допомагають їм не потонути.

Водяні жуки, що живуть в озерах і ставках, здатні дихати під водою.

Бабки починають своє життя у воді. На цій стадії розвитку їх личинок називають німфами. Личинки можуть нападати на мальків риб і пуголовків, які за розміром більші за них.                                              

У Давній Греції і Давньому Римі люди вірили, що в ріках і озерах живуть прекрасні богині. Їх називали німфами.

Куди летять мурашки?

На великому камені, порослому мохом, безліч крилатих мурашок. Отже, настав час молодим мурашкам переселятися на нові місця. Ось вони злітають в небо, їх підхоплює вітер і несе кудись. Опуститься десь далеко-далеко мурашка на землю, скине крила і будуватиме нове гніздо для себе та своїх дітей.

Паперове гніздо

З-під каменя, що на високій горі, вилітають оси. Перевернеш камінь – а під ним осине гніздо, і збудоване воно з паперу. Так-так, із справжнісінького паперу. Тільки для людей папір машина робить, а оса – самотужки, своїми щелепами. Нагризе дрібних трісочок, змочить їх клейкою слиною і ліпить комірки гнізда. В них живуть личинки ос. Дорослі оси за ними доглядають: годують їх, чистять, а в спеку провітрюють комірки крильми. І, звичайно ж, охороняють.

Микола Воробйов

Сорочка джмеля

Пташки пролітали над полем і нехотячи збили джмеля. Падав джміль і загубив золотисту сорочку із чорною смужкою. Тепер сидять пташки у полі і, поки світить сонце, шиють джмелю сорочку золотими нитками. А як трохи стемніє, то вишивають на сорочці смужку темними нитками.

Микола Вінграновський

У срібне царство цвіркунів
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У срібне царство цвіркунів

Од вітру голубого

Упав інжир і розімлів,

І не сказав нічого. 
Його понюхала оса

Своїм жовтеньким носом.

Його надибала роса

І всілась над ним росо.

Цар цвіркунів Цвіркун-Співець

Інжира як побачив,

То так зрадів — хай тобі грець! —

Що аж зайшовся плачем.

За Цвіркуном — у плач оса

Осиною сльозою,

А за осою і роса

Сльозою росяною!

Утрьох так плакали вони
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Від радості і щастя,

Що цей інжир їм до весни

За мед солодшим здасться!

Наталя Забіла
Комарі та жаби
Подивися, що за сила

Над водою угорі


Довгоногих, 
Довгоносих, 
Тонкокрилих 
Комарів! 
День і ніч співають сміло,


Від зорі і до зорі,
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Довгоногі, 
Довгоносі, 
Тонкокрилі 
Комарі! 
Вийшли жаби полювати,


Комарів лихих ганяти.


Скік та скік! — 

Комарик зник...


Другий, третій

На язик!

Наловили комарів,

Почали веселий спів:

— Квок-квок!
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Кум-кум! 
Кумо-кумо, 
Де твій кум?

Так і кумкають старі

Цілу ніч у куширі.

А над річкою вгорі

Все танцюють комарі.
Олена Коваленко
Сварка жуків
На галявинці в ромашках

сперечаються комашки,

Який колір зараз в моді

І одежа по погоді.
— Я гадаю так, панове,

Зараз в моді кольорове. 
Такі крильця в мене є,
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В них веселка виграє, —

Так метелик промовляв

Своє вбрання вихваляв.
— Не погоджуся, друже,

Як мені, строкате дуже.

От зелене, то охоче, —

Коник у траві стрекоче.
А із квіточки бджола

таку мову повела:

— Краще смужка благородна

Така скромна і природна...
— Ну до чого строгість ця?

Всім вона не до лиця.

Щось потрібно веселеньке,
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От, наприклад, червоненьке,

Та ще зверху чорні цятки

Й підібрати в тон краватку, —

Мовить сонечко з листка, —

В мене думка ось така.
Прилетів травневий хрущ,

Всівся на розлогий кущ.

— Про які тут цятки мова?

Просто соромно панове!

Рудувате — оце гарно,

От як мій піджак шикарний.
— Наче старий дідуган,

Краще білий сарафан, —

Шовкопряд говорить дзвінко, —

Це так ніжно, мов пір’їнка.
Ось мурашка працьовита
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Промовляє діловито:

— Ми ні дня не байдикуєм

Все мурашника будуєм.

Зручно чорне нам носити

І не шкода забруднити.
Аж до ранку гомоніли

Доки сонечко збудили. 
“Що за галас? поясніть,

Зупиніться хоч на мить.

Море синє, жовте поле

Й білі квіточки навколо.

Якби все не було різним,

Стало б сумно жити, звісно.

Кожен з вас такий — єдиний

Й тим прекрасний, що відмінний.
Наталя Забіла
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Метелик
Я біжу, біжу по гаю,

Я метелика впіймаю. 
А метелик не схотів — 

Геть від мене полетів.
Сів метелик на травичку, 

Може, думав — не помічу? 

Блиснуть крилечка ясні — 

Зразу видно вдалині. 

Сів метелик на листочок — 

Може, там сховатись хоче? 

Блиснуть крилечка рябі — 

Не сховатися тобі!

Полетів він на лужок, 

Заховався між квіток. 
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Я іду, іду, іду — 

Метелика не знайду.

Вадим Скомаровський
Павучок-лісовичок
Павучок-лісовичок,
Втративши спочинок,
Сплів розкішний гамачок
З білих павутинок.
Влаштувавшись як слід
В гамаку м'якому,
Він в осінній переліт
Вирушив на ньому.
Знявся вгору над ліском,
Над грузьким болотом...
Гамачок став літаком,
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Павучок - пілотом.

Тамара Коломієць
Луговий аеродром

За селом,

За селом

Луговий аеродром –

Величезний чорний пень.

А на ньому цілий день

Не вщуха робота: 
Вирушають в білий світ

У небачений політ

Джмеляки - Літаки,

Бабки-вертольоти.

Облітавши все навкруг,

Приземляються на луг.

Лиш під вечір стихне гам

Тихо-тихо стане там.

Вертольоти й літаки
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Міцно засинають.

Ліхтарчата - світляки

На пеньку засяють.

Світять,

Світять поміж трав,

Скільки мають змоги –

Може, хтось заблукав,


Не знайде дороги:

- Ось він,

Ось він, за селом,

Луговий аеродром!

Леся Медик-Яремчук

Жук
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Із жоржини поміж трав

Жук малесенький упав.

Дивний він, на цятку схожий,

Підвестись ніяк не може 

Й плаче гірко: "Жу-жу-жу".

Я жучку допоможу.

Покладу його у жменьку

І скажу йому тихенько:

"Щоб рости міцним жуком,

їж-но кашу з молоком.

І пшоняну, і гречану,

І солодку кашу манну,

І вівсяну кашу теж". 

Жук погодився: "Авжеж".

Василь Сухомлинський

Соловей і Жук

У садку співав соловей. Його пісня була дуже гарна. Він знав, що його пісню люблять люди. Того й дивився з погордою на квітучий сад, на синє небо й на маленьку дівчинку, що сиділа в садку й слухала його пісню.

А коло Соловейка літав великий рогатий Жук. Він літав і гудів.

Соловей припинив свою пісню та й каже:

- Перестань гудіти. Ти не даєш мені співати. Твоє гудіння нікому не потрібне. Та й краще, аби тебе, Жуче, зовсім не було.

Жук гідно відповів:

- Ні, Солов’ю, без мене, Жука, неможливий світ, як і без тебе, Солов’я.

- Ну й мудрець! – всміхнувся соловей. – Виходить, що й ти потрібен людям? Ось запитаємо дівчинку, вона скаже, хто потрібен людям, а хто ні.

Полетіли Соловей і Жук до дівчинки та й питають:

- Скажи, дівчинко, кого треба залишити в світі – Солов’я чи Жука?

- Хай собі будуть і Соловей, і Жук, - відповіла дівчинка. Тоді подумала і додала: - 

к же можна без Жука?

Олег Буцень

Солодкий дощ
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Скінчилася зима. Прокинувся муравлик від довгого сну. Поворушив мляво рудими вусиками, випростав лапки – час за роботу братися. Побіг на розвідку.

Як гарно навколо! Сні недавно зійшов, приємно парує вогка земля. Заспівали пісень дзвінкоголосі пташки. То там, то тут зеленіє перша травиця. А ось вилізла з моху волохата квітка сон.

· Ой, як ти мене налякала! – зупинився на хвильку  перед нею муравлик. – Думав, потвора яка. Зараз і кінець мені буде. – Поворушив невдоволено вусиками і поповз собі далі. Коли це згори щось йому ляп! Краплина. Та яка ж велика! Мало не прибила бідолаху.

Обтрусився муравлик – і щодуху додому. Прибіг у мурашник, репетує:

· Закривайте мерщій входи: дощ починається!

І такий галас учинив – уся мурашва позбігалась. Заметушилась. Нумо входи-виходи закривати, щоб вода у мурашник не просякла.

Коли хтось каже:

· Братця! А наш муравлик від дощу солодкий. Ось покуштуйте його.

Кинулась мурашва до нього, обнюхують, смакують – справді солодкий!

- Де ж ти солодкий дощ бачив? – питають. – На небі ні хмаринки не було.

- Не знаю, - ніяковіє муравлик. – Я під березою біг. А мене щось мокре зверху -  лясь!

- Так то ж не дощ, а беріз чині сльози. Сік капає. Ану, веди нас туди.

І побігли за муравликом по березовий сік.
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